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3. Kazdy z nas najprawdopodobniej potrafi doskonale operowaé prawem zatamania swia-
tla na granicy dwoch osrodkéw o réznych wspélezynnikach zalamania. Prawo to ma
postac: nysina; = ngsinap, gdzie ny, ny to odpowiednio wspdiczynniki zatamania
ofrodka pierwszego oraz oérodka drugiego, natomiast oy, ap to odpowiednio kat pada-
nia i kat zalamania. W powyzszym sformulowaniu zakladamy, ze kat padania jest to kat
zawarty pomiedzy promieniem padajacym a plaszczyzna prostopadis do powierzchni
rozgraniczajacej oba osrodki, natomiast kat zalamania jest katem miedzy promieniem
zalamanym a tg plaszezyzna. a) Przypusemy, ze student pomylil sie i zaznaczyt jako
kgt padania kat zawarty miedzy promieniem padajacym a plaszczyzna rozgraniczajaca
oba ofrodki i podobnie kat zalamania jako kat zawarty miedzy promieniem odbitym a
plaszczyzng rozgraniczajaca. Jak poprawnie nalezy sformulowaé teraz prawo zalama-
nia $wiatia? b) Przypuscmy, ze istnieje material optyczny, ktéry umozliwia poruszanie
si¢ promienig zalamanego w zupelnie inny sposdb niz ma to miejsce w standardowym
przypadku. Jaki mogtby to by¢ sposéb i jak nalezaloby sformulowaé prawo zalama-
nia w takim przypadku? Zaproponuj wszystkie mozliwodei jakie przyjda Ci do glowy.
Pus¢ wodze fantazji - natura czesto realizuje najbardziej, naszym zdaniem, dziwaczne
mozliwosci.
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